

Pořad bohoslužeb

13. dubna – 19. dubna 2026, DOBA VELIKONOČNÍ

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 13.4.	Pondělí po 2.neděli velikonoční	St. Jičín	8:00	za farníky
Úterý 14.4.	Úterý po 2.neděli velikonoční	-	-	NENÍ MŠE SV.
Středa 15.4.	Středa po 2.neděli velikonoční	St. Jičín	17:30	na poděkování za přijatá dobrodiní, s prosbou o ochranu Boží a Panny Marie pro živou rodinu
Čtvrtek 16.4.	Čtvrtek po 2.neděli velikonoční	St. Jičín	17:30	modlitby na aktuální témata
Pátek 17.4.	Pátek po 2.neděli velikonoční	St. Jičín	17:30	mše sv. pro rodiny s dětmi poděkování Pánu Bohu za dar života, s prosbou o Boží požehnání a dar zdraví pro celou rodinu
Sobota 18.4.	Sobota po 2.neděli velikonoční	Palačov	17:30	mše svatá
Neděle 19.4.	3. NEDĚLE VELIKONOČNÍ sbírka	St. Jičín	8:00	za živou a ř rodinu Šimíčkovu, dar víry a zdraví a ochranu Panny Marie
		St. Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad: 731 058 895
email: rkf.staryjicin@dox.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsj.cz>



QR kód – dar
na opravy kostela

Ohlášky

* Sběrka z Božího hrobu na chrámy ve Svaté zemi vynesla 14 160,- Kč.

*Sběrka na fond Donátor vynesla na Starém Jičíně 27 426,- Kč a ve Starojické Lhotě 7 710,- Kč, tj. celkem 36 136,- Kč. Děkuji v obou případech za vaši štědrost.

*Díky i za postní dary do pokladniček. Výtěžek půjde na Adopci na dálku.

*Ve středu po mši sv. bude na faře schůzka ohledně farního webu.

*Příští neděli bude tichá sbírka na opravy kostela.

*Příští neděli jste také zváni farníky ze Starého Jičína do kavárny.

*2.května bude v Olomouckém semináři Ministrantský den. Prosim rodiče, aby mi do středy napsali, kdo z kluků by jel, ať nás můžu přihlásit.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

2. NEDĚLE VELIKONOČNÍ – Božího milosrdenství

12.4.2026

20./ročník XVII.



Protože jsi mě uviděl, Tomáši, uvěřil jsi, pravi Pán; blahoslavení, kdo neviděli, a uvěřili.

Ježíšův velikonoční dar

Když se s někým setkáme, pozdravíme se. „Dobrý den!“ - říkáme obvykle. Pán Ježíš dnes v evangeliu zdravil své učedníky jinak. - „Pokoj vám!“ - řekl jim, když se jim zjevil ve večeradle. Hned třikrát jim tak řekl, aby to věděl každý, jaký velikonoční dar jim po zmrtvýchvstání přináší. Tento velikonoční dar - pokoj - přinesl Ježíš i nám, dnešním lidem. I celému dnešnímu světu. Ale tu dnešního člověka napadá pochybnost: „Kde tedy ten Kristův pokoj je? Copak je na světě méně sporů, hádek, méně válek?“

Odpověď na tuto naši pochybnost dává Ježíš sám. Při loučení s apoštoly řekl: „Pokoj SVŮJ vám zanechávám. Pokoj SVŮJ vám dávám. Ne takový, jaký dává svět. JÁ vám jej dávám!“ (Jan 14,27).

Podle toho je tedy na světě dvojí pokoj: Mír, který vyjednávají lidé - a pokoj, který nabízí Kristus. Je dobře si toto dvojí uvědomit. Je dobře toto dvojí rozeznávat.

Mír ve světě je velká věc, to víme všichni. Víme, jak namáhavé bývá jeho dojednání. Ale víme také, jak je křehký a nestálý - ať je to domácí mír v rodině, ať je to mír mezi národy, státy.

Dar pokoje, který nabízí Zmrtvýchvstalý Kristus, to je jistota, to je bezpečí víry.

Můžeme to vidět na Tomášovi. Je skeptik, nedá na povídačky. Je realista, chce hmatatelné důkazy. Není mu v té jeho nedůvěře dobře, ale nemůže jinak. Pak mu Pán Ježíš nabídne svůj pokoj - a Tomáš plný radosti volá: „Ty jsi můj Pán! Ty jsi můj Bůh!“

Všimněte si: Pán Ježíš ani slovem nepokáral Tomáše za jeho počáteční pochybování. Stejně tak i my, dnešní křesťané, máme právo na své pochybnosti ve víře. Není to tedy hřích, když o něčem pochybuješ, když ti něco není jasné. Je to důkaz, že samostatně přemýšlíš, že užíváš svého rozumu. Ale je to i důkaz, že ještě málo víš. Hříšné není pochybování, hříšná je až lenost, když se nesnažíš pochybnosti si vyjasnit, vědomosti doplnit, zjistit, jaká a kde je pravda.

Všimněme si ještě jednoho v dnešním evangeliu. Pán Ježíš říká: „Tomáši, tys uvěřil, protože ses přesvědčil. Sáhl sis na mne, uslyšels mne, uviděls mne. Ale blahoslavení jsou ti, kteří mne neuvidí a přece uvěří.“

Tato chvála se týká nás. My se nesetkáváme s Pánem Ježíšem viditelně, nemůžeme si na něj sáhnout vlastní rukou. My jsme odkázáni, abychom uvěřili svědectví těch, kteří Ježíše po zmrtvýchvstání na vlastní oči uviděli, na vlastní uši uslyšeli, kteří se ho dotýkali. To má na mysli Jan, když píše na konci evangelia: „Toto jsem zaznamenal, abyste uvěřili, že Ježíš je Mesiáš, Syn Boží, a s vírou abyste měli nový život v jeho jménu.“



Ale skeptik a pochybovač v nás se znovu ozývá: „Dobrá, ale co z toho budu mít, když uvěřím?“ - Jan na to odpovídá: Život! Nový, smysluplný, pokojný život z toho budeš mít! Život v tom pokoji, který dává Kristus. Život v takové důvěře v dobrého Boha, že ji nerozvrátí ani ty největší zmatky světa kolem nás.

Takovému důvěřování se nenaučíme naráz, najednou. Takový důvěryplný vztah k Pánu Ježíši roste v člověku pomalu, po léta. Měj tedy trpělivost ve svém Tomášovském hledání, ale nepovol.



Pojďme teď poděkovat Bohu, že jsme si ten vztah mohli upevnit o svátcích, že ten vztah můžeme dnes a každou neděli upevňovat víc a víc při mešním eucharistickém setkání.

/ <https://www.cestoudoemauz.wz.cz/taf/knihy>, autor: Ladislav Simajchl/

Proč Neděle Božího milosrdenství?

Na začátku všeho stojí především velická Boží touha spojit se s námi, „neschopnost“ Boha být bez nás, touha Ježíšova srdce po srdci každého z nás, touha Boha, aby se stal MÝM Bohem, směl mi darovat uzdravení, odpuštění, směl mi projevit své milosrdenství... a být se mnou po celou věčnost.

Problémem je, že se člověk mnohdy domnívá, že on Boží milosrdenství vlastně vůbec nepotřebuje. Jsme ale povoláni toto milosrdenství přijmout a dávat dál, způsobem, jakým to dělal Ježíš. A také o ně stále prosit, zdaleka nejen pro sebe. Jenže nic z toho není možné bez spojení s Ním...

Na přání Pána Ježíše ve zjevení sestře **Faustyně Kowalské** ustanovil v roce 2000 papež Jan Pavel II. **druhou neděli velikonoční za svátek Božího milosrdenství.**

Jak nám zaznamenala sama světička ve svém deníku, který na přímou žádost Pána Ježíše začala psát během posledních čtyř let svého života, zjevil se jí 22.2.1931 sám Pán a vyzval ji, aby podle toho, co viděla, namalovala jeho obraz s nápisem: **Ježíši, důvěřuji Ti.** Řekl jí: „*Toužím, aby Milosrdenství mělo svátek. Chci, aby ten obraz, který namaluješ štětcem, byl slavnostně posvěcen o první neděli po Velikonocích; tato neděle má být svátkem Milosrdenství*“.

Obraz znázorňuje zmrtvýchvstalého Krista, jehož ruce i nohy nesou stopy po ukřižování. Z jeho probodeného Srdce tryskají dva paprsky. Pán Ježíš to Faustyně vysvětlil takto: „*Světlý paprsek znázorňuje vodu, která duše ospravedlňuje; červený paprsek představuje krev, která je životem duší. Tyto dva paprsky vytryskly z nitra mého milosrdenství tehdy, když mé umírající srdce bylo na kříži otevřeno kopím*“.

Výjev obrazu tak spojuje dvě evangelní události: ukřižování Krista a vytrysknutí krve a vody z jeho probodeného srdce a zjevení zmrtvýchvstalého Ježíše ve večeradle při ustanovení svátosti smíření. Tím obraz znázorňuje Ježíše, jak přináší lidem pokoj skrze odpuštění hříchů za cenu svého utrpení a smrti na kříži.

K vlastnímu svátku Pán Ježíš sestře Faustyně řekl: „*Toužím, aby svátek Milosrdenství byl útočištěm a úkrytem pro všechny duše a zvláště pro ubohé hříšníky. V tento den je otevřeno nitro mého milosrdenství; celé moře milostí vylévám do duší, které se ke zdroji mého milosrdenství přiblíží. Duše, která přijme svátost smíření a svaté přijímání, dosáhne úplného odpuštění vin a trestů; v tento den jsou otevřena všechna stavidla Boží, skrze něž proudí milosti; ať se žádná duše nebojí ke mně přiblížit, i kdyby její hříchy byly jak šarlat.*

Pán Ježíš vybízel k šíření úcty k Božimu milosrdenství s velkými přísliby: „*Duše, které šíří úctu k mému milosrdenství, ochraňuji po celý život jako něžná matka své nemluvně a v hodině smrti nebudu jejich soudcem, ale milosrdným Spasitelem*“. „*Všechny duše, které budou velebit mé milosrdenství a šířit jeho slávu tím, že budou vybízet jiné duše k důvěře v mé milosrdenství, nezakusí v hodině smrti zděšení. V tomto posledním boji je ochrání mé milosrdenství*“.

Zvláštní příslib Pán dal kněžím, kteří budou tuto úctu šířit: „*Zatvrzeli hříšníci se budou obracet pod jejich slovy, když budou mluvit o mém nekonečném milosrdenství, o slitování, jež pro ně mám ve svém Srdci. Kněžím, kteří budou hlásat a oslavovat mé milosrdenství, těm dám podivuhodnou moc, pomážu jejich slova a pohnu srdci, k nimž budou mluvit*“.

/zpracováno podle „Svátek Božího milosrdenství“ na vojtechkodet.cz/

Různá oznámení

Do Fulneku přijala pozvání Kateřina Lachmanová - teoložka, psycholožka a spisovatelka

Je to již 20 let, co je ve fulneckém chrámu vystaven obraz milosrdného Ježíše a probíhají modlitby, připomínající nezměrné milosrdenství a lásku Boha k lidem.

V neděli **12. dubna od 14:30 hod** farnost Fulnek

srdečně zve na přednášku Kateřiny Lachmanové na téma:

„S Božím milosrdenstvím to nelze přehnat“. Poté následuje Korunka k Božimu milosrdenství a po svátostném požehnání **v kostele Nejsvětější Trojice ve Fulneku** jste zváni do společenské místnosti na farní kavárnu.

TÁNÍ LEDŮ
sobota 18. 4. 2026

Trasy jsou připraveny:

- pro děvčata 8 - 11 a 12 - 15 let
- pro děti ve věku 0 - 7 let s doprovodem rodičů
- pro kluky ve věku 8 - 12 let

Sraz v 8:15 hod. ve farním kostele v Novém Jičíně.

Akce se uskuteční za každého počasí.

www.dlanzivotu.cz

Akci pořádá Obecně prospěšná společnost Dlaně životu ve spolupráci s organizací Junák – český skaut, středisko Pagoda Nový Jičín, z. s. a je spolufinancována z Pastoračního fondu ostravsko-opavské diecéze.

